

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM 2.060

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 29 de Noviembre de 1893

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Realizados por estos almacenes importantes compras para la temporada de invierno, entre otros muchos artículos ofrecen al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall grandes surtidos de Lanas para trajes de señoras y niños, desde dos reales metro. Astracanes rizados para abrigos de señora. Capas desde veinte pesetas y paños especiales en café, verdes y azules para su confección, de todos precios y calidades. Gargas, trietas y cheviots para trajes de caballero. Acuchados y piqué de pelo en blanco y colores, Pañuelos de lana, Faraguas seda y algodón. Pantalones, camisetos, cubre-corsets, medias y calcetines en jumel, hilo escocia y lana. Alfombrillas de moqueta y terciopelo, tapetes de tapicería, mantas para viaje y cama de lana bordadas y de algodón en colección numerosa. Alfombras de abaca y cordelillo desde 2 reales metro, de moqueta á 4 pesetas, y terciopelo á 6'50 pesetas metro.

A realizar jugos mantelería adamascada, en una elegante caja, á 4 pesetas cada uno. Servilletas en igual clase, tamaño grande 4'50 y 6 ptas, docena. Artículos blancos llamados necesarios, pieza de 20 metros 5 ptas, pieza, Madapolán PP y W 4'50 Macarena 7'50 Gran duquesa 10

Japonesa superior al grano de oro, núm. 30 pieza de 20 metros á 12 ptas. pza. 30 40 15

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana á 8 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

Simón Marco

GRAN SURTIDO

de Muebles

PRECIOS DE FÁBRICA Tarifa, n.º 8

Gran Almacén de Muebles

de todas clases, á precios reducidos de José Baldó-Sierpes, n.º 23

Edición de la mañana

"El terror en la Italia unitaria"

El cardenal Sancha, gloria y lumbrera de la Iglesia española, ha aumentado con un timbre más los ya notabilísimos con que pudiera vanagloriarse.

La imprenta episcopal de Toledo ha estrenado sus moldes en dar á los vientos de la publicidad una obra del insigne prelado, que lleva por título el que estas líneas en cabeza. Escritor brillante, observador fidelísimo, historiador veraz, crítico implacable, se muestra en su libro el cardenal Sancha al desmenuzar el estado social de Italia, su atraso moral y político, la lepra de su miseria, producto todo, en opinión del prelado, de la obra de la unidad llevada á cabo por Víctor Manuel Garibaldi; más no lo agradece en las conciencias ni en los corazones de los que forman la heterogénea Italia.

Mejor que cuanto nosotros pudiéramos decir de obras tan notables, creemos que es reproducir unos párrafos de un artículo en que las gallardías del estilo denuncian la pluma más brillante de la prensa española.

Con el espíritu, pues, abierto á la verdad, sin obligaciones de gratitud ni estímulos de fanatismo puede establecerse este hecho: el problema de la unidad sigue amenazador y sin resolución visible.

Hay una mitad de Italia fuera de la legalidad, es decir, viviendo á espaldas de la Italia unitaria. Cerca de 300 sedes episcopales mantienen en la Península la protesta. Un clero numerosísimo la origina. Un papado formado con la base del patriarcado papal opone con su silencio y su pesimismo una barrera á los progresos del Quirinal. Por otra parte, la unidad no ha sido hecha en las costumbres. La política es un asunto de los sicilianos. Las demás regiones sufren el influjo de aquella gente locaz y brillante, pero sin resignarse al yugo.

El anarquismo y el socialismo se extienden con la rapidez y el estrago de una peste, bien servidos por el medio. —Y como remate del cuadro, el régimen parlamentario en la mayor de las corrupciones y de las servidumbres (y el testimonio es de un escritor tan conaniano como Laveley), antes ayuda á la disolución que al remedio.

¿Y esa Italia podrá ofrecer bastante fuerza y bastante prestigio para imponer al mundo su propio criterio en la cuestión romana?

El cardenal Sancha niégalo terminantemente; la gloria de Italia—dice—no puede desconocer su origen; pertenece al Pontificado, arqueólogo, artista, faro luminoso que llevará hacia Roma las miradas y los corazones de todo el mundo.

Esta tesis adquiere inaudible elocuencia en la obra del insigne primado español; y aunque la intrínseca del principio y el rigor de la afirmación encuentran contrarios factores, nada que les sereneamente adegüa las páginas podrá negarles un admirable equilibrio de conciliación y caridad para sus mismos adversarios.

Paz!—Esta es la voz del arzobispo de Toledo.

Paz es su fórmula suprema, y aunque deseando una completa reivindicación, adviértese que el fondo solo palpita el deseo de una reconciliación en que todos vayan ganando: Dios y los hombres.

Generosidad de intento que hace amable el libro del cardenal y muy interesante su figura.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

LA GIRALDA

LXXX

(CONTINUACIÓN)

El cuerpo de Estrellas.—El de Carambolas.—Medios de subida.—La cúpula.—El globo.—La estalva de la Fe.—Su descripción artística, medidas y peso.—Nombres con que se conoce.

Al tercer cuerpo de la torre nómbrese de Estrellas, por alusión á unos adornos arquitectónicos de piedra que, ocupando los cuatro frentes, guardan alguna semejanza con aquellos astros.

Pertenece al orden corintio, es de figura circular y está formado por robustos pilares de sillaría, revestidos con vistosos anulejos y su parte superior la corona elegante cornisa, bajo la cual y ocupando los claros de pilastras, aparecen las cabezas de varios mascarones propios del gusto artístico de la época.

En los ángulos de este cuerpo se elevan cuatro grandes jarrones de piedra sobre pedestales del mismo material, que contribuyen á embellecer el todo armónico del monumento.

Desde el cuerpo del Reloj al de Estrellas, se asciende por medio de un grueso mastil de hierro, llamado en construcción *espárrago*, con pasos ó escalones del mismo metal.

El mastil se encuentra colocado en el centro de un espacio circular, especie de ánima de pozo, labrado en el espesor del muro que forma el ángulo izquierdo de la fachada de la Giralda, que dá vista á Poniente y á pesar de la sencillez del aparato, se sabe por él con toda seguridad. Su ingreso se encuentra en una pequeña puerta de madera embutida también en el muro, situada á dos metros de altura sobre el pavimento del cuerpo del Reloj.

El cuarto y último cuerpo llámase de Carambolas, aludiendo á una serie de esferas de piedra ó bolas que, colocadas unas sobre pequeños pedestales rocosos y otras sobre basamentos circulares, rodean este cuerpo, prestándole uno de los detalles más vistosos del conjunto.

Pertenece como el anterior al orden corintio y su planta es circular. En cuanto á su alzado, está asimismo formado de pilastras de sillaría chapetudas de azulejos formando suave curva, cuyo ensanche ó desarrollo se pronuncia en sentido del pavimento, á fin de que la base de las pilastras descansen sobre la parte superior de las situadas en el cuerpo más bajo.

Subese desde el cuerpo de Estrellas al de Carambolas por medio de otro *espárrago* de hierro colocado en el centro de la base del primero y que termina en la parte superior del segundo, ó sea en el vértice inferior de la cúpula.

El ascenso puede llevarse á cabo cómodamente y con seguridad, por más que no lo aconsejamos á las personas poco acostumbradas á discurrir por las alturas y mucho menos á las timoratas que se impresionan al observar bajo sus pies un precipicio donde se harían pedruzcos quizás antes de tocar el fondo.

Es un consejo práctico del autor, que durante un año se vió precisado á subir dos veces al día hasta la base de la gran estalva de la Fe.

El cuerpo de la torre que nos ocupa, termina en una gallarda cúpula de piedra de forma cónica, en dirección de cuyos ejes horizontales aparecen cuatro pequeñas ventanas ó laborales labradas en el espesor del muro, que facilitan la salida al exterior y dan luz al interior.

Para franquearla es preciso hacerlo de costado y con no pocas dificultades, pues de frente no le permite el ancho del cuerpo á la altura de los hombros.

más fuertese detiene antes de intentarlo por el inminente peligro que existe de caer despedido desde tan colosal altura, y ya en el exterior nuestra admiración crecerá de punto al observar el enorme globo de bronce de un metro 40 centímetros de diámetro, cuatro 40 de circunferencia máxima y uno 45 de altura, donde caben holgadamente ocho personas de pie sin entorpecimiento alguno.

El globo, que es hueco, según se desprende de su relato, insiste sobre el vértice exterior de la cúpula y se encuentra atravesado en su eje mayor ó altura por un espigón férreo de 15 centímetros de diámetro, que sobresaliendo 25 por la parte alta, sirve de sosten á un basamento circular de hierro donde se apoyan los pies de la estatua.

Esta se encuentra representada por la figura de una esbelta matrona romana de apuesto continente con vestimenta propia de la época. Sus brazos hasta por encima de los codos y sus piernas hasta el tercio inferior de los muslos se encuentran al desnudo y calza amplias sandalias sujetas á las piernas por correa que se anudan alrededor de las mismas, perdiéndose bajo las figuras de dos mascarones que cubren sus rodillas.

El resto del flotante ropaje, modelado con irreprochable gusto artístico, cubre el cuerpo de la estatua, vestida á lo heroico y en el centro de su pronunciado pecho, ostenta á modo de adorno un medallón en alto relieve y de tamaño natural, representando la cabeza de un precioso angel alado, cuyo trazado dibujó el autor de estos apuntes, apoyado en los ondulantes pliegues de la vestidura de la estatua, en uno de los días más calurosos del mes de Julio de 1897.

La cabeza aparece cubierta por un casco ó casaca romano, de cuya parte superior arrancan tres ramas á manera de plumaje y finalmente, el rostro ofrece un aspecto tal de severidad y gracia, que agrada y hace sea contemplada con gusto por la persona que, llevada por la curiosidad ó el deber, se arriesgue á colocarse en aquella peligrosa altura.

El trazo de la estatua por su frente posterior, forma también variados movimientos, removiéndose en flotante esbelta que se recogió á sus pies, mostrando el todo de la figura un conjunto de elegancia y sencillez que honra y enaltece el talento artístico de su autor el notable escultor Bartolomé Morel, que no teniendo para nada en cuenta la colosal altura á que iba colocada su grandiosa obra, la revistió del lujo de detalles de aquellas otras que han de ser examinadas de cerca.

El brazo derecho sostiene el gran labaró ó estandarte romano de la época del emperador Constantino, que sirve para indicar la dirección de los vientos formado por una media circunferencia, cuyos puntos extremos se prolongan en sentido recto, á fin de ser el mástil de la bandera. Esta cuenta un ancho de dos metros diez centímetros, un alto de 2'25 y un perímetro de 5'80.

De su extremo superior nace un nuevo mastil separado del anterior, á fin de guardar la vertical, en el que aparecerá una cruzeta y dos pequeñas banderas, las cuales determinan también la dirección de los vientos cuando éstos no son bastantes á mover el estandarte.

La mano izquierda sujeta una gran palma, símbolo de la victoria, colocada en sentido diagonal con relación al eje de la figura. La palma tiene dos metros de longitud, es de bronce macizo y pesa 91 kilogramos. El labaró ó estandarte es de chapá de hierro de buen espesor, provista de flejes protectores que le impiden doblarse y pesa 150 kilogramos con los aditamentos de pequeñas banderas y cruces, y finalmente, la estatua es hueca y formada por robusta chapá de bronce y pesa 1.015 kilogramos.

Dásele los nombres de estatua de la *Fe triunfante*, de la *Victoria*, *Giralda*, *la Santa Juana* y el *Muñeco*. El primero es su verdadera denominación; los demás son dictados vulgares, pero de entre ellos el de *Giralda*, dado en virtud de girar sobre un eje, impulsada por los vientos, ha conseguido dar un nombre á la torre, degenerado en GIRALDA, con que se la conoce en España y en el extranjero.

Alvarez-Benavides.

Los derechos sobre los vinos

Sobre cuestión tan importantísima ha pepedido *La Epoca* opinión á persona tan competente como es don Adolfo Bayo, senador vitalicio, gran productor de vinos y hombre que ha dedicado al estudio de estas materias preferente atención y he aquí la forma en que se ha expresado:

Al leer la modificación de las tarifas francesas para los vinos extranjeros, en los momentos que se verifica una sianza aduana con Italia, confieso que me alarmé, recordando que desde el año de 1863 según en Francia un arancel especial para los vinos italianos y de las demás naciones, por el que pagaban á su introducción en aquel imperio 0'30 de franco—treinta céntimos de franco—por hectolitro, mientras que los españoles se gravaban con 5'30 francos por hectolitro anulando casi por completo nuestra exportación á la nación vecina. Finalmente, el tratado de 1877, llevado á cabo con Francia por nuestro país, modificó radicalmente en provecho nuestro la desventaja que nos produjera el sistema arancelario francés del año 1863.

Conviene, pues, averiguar si Francia se propone establecer una tarifa uniforme para todas las naciones, ó piensa conceder ventajas á Italia sobre las establecidas para todas las demás.

Si se resuelve por el último extremo, no hay duda que nuestro país saldrá muy perjudicado, por más que nuestros vinos para el *coupage* son superiores en fuerza y coloración á los italianos, cosa ésta muy esencial para dar color á vinos pálidos de aquel país que, como es sabido, fluctúan entre los 5º y 7º.

Por con tarifas iguales, aunque nos pueden hacer una regular competencia, debi-

do principalmente al medio económico con que se transportan los vinos italianos, la calidad de los nuestros defenderá el mercado español.

No creo posible, sin embargo, que Francia lleve á tal extremo su reforma las tarifas; veo en ella más bien un sentido político y regional de los viticultores del Mediodía de Francia, que quieren imponer á los de las demás regiones francesas el empleo de sus vinos, que fluctúan entre 12º á 14º, y muy pocos 15º, cuando el término medio en todo el país productor, incluyendo la parte del Herat, no alcanzan los mostos más que 8'5.

Creo que no me engaño al pensar que reclamarán en contra los productores de vinos flojos, que en su mayoría no alcanzan más que de cinco á siete grados, los que forzosamente tienen que encaezarlos con alcohol, con adición de azúcar ó hacer el *coupage* con vinos de bastantes grados para poderlos conservar.

Justamente lo que quieren los viticultores iniciadores de la reforma que nos ocupa es vender más caros sus vinos, por servir á ese objeto, y perjudican no solo al comercio español, sino á los comerciantes franceses que se dedican á la compra de vinos inferiores para hacer el *coupage* con los de España y poder atender á su exportación y á su primacía en el interior de su país.

Por otro lado, las adulteraciones de los vinos que alcanzan proporciones colosales en Francia, irán en aumento y seguirán produciendo degeneración de la robusta raza francesa, porque se da hoy el caso de que los estragos del alcoholismo por sofisticación de los vinos sean tan grandes y tan peligrosas que un célebre higienista francés asegura que pasan á los manicomios 14 individuos sobre 100, á los hospitales 10 sobre 100, 13 sobre 100 son suicidas y 40 sobre 100 son criminales.

Se comprenderá fácilmente el furor en Francia de la aduana de las bebidas con decir que de datos irrecusables y oficiales resulta: que de 7.362 muestras de vinos analizadas por el laboratorio municipal de París en 1885, la mitad resultaron adulteradas con materias colorantes y otras nocivas á la salud pública; del resto, una mitad falsificada con sustancias inofensivas y solo el resto, ó sea el 25 por 100 de la totalidad, resultaron bebidas buenas y naturales.

Convencido desde hace mucho tiempo por mis estudios en esta materia que nos ocupa de que Francia, apesar de contar con leyes sabias para perseguir las adulteraciones, no pueda dominar la fuerza del caciquismo, resultando ineficaces los esfuerzos de su gobierno para corregirla, he adquirido el convencimiento de que no debemos esperar gran cosa en favor de nuestra exportación á ese país.

¿Pero quiere decir esto que vaya á sufrir nuestra industria vinícola grandes daños? Yo creo que no.

Se ha iniciado ya una corriente valiosa dentro de España, según la cual cada año queda menos vino en nuestras bodegas y gracias á mi *épica* campaña, (de la que puedo jactarme) se consiguió elevar hasta 180 pesetas el derecho á los alcoholes industriales cuya reforma se debió principalmente á la prodigiosa inteligencia del eminente patriota don Antonio Cánovas del Castillo. Grandes capitales se han empleado en España desde la reforma arancelaria de 1891 por sociedades de varios países; valiosas destilerías se han establecido en varios puntos de nuestro país; ya no se queiman solamente los vinos flojos; se destilan también los vinos superiores.

La prueba de la importancia que han tomado esas industrias está en el aumento de las plantaciones de vides, que cada año crecen, con lo cual la clase jornalera tiene trabajo.

Los viticultores venden, pues, ahora en sus bodegas sus mostos apenas fermentados.

Considero próspera la futura etapa de nuestra vinicultura, aún prescindiendo de nuestra exportación directa, pues otros la efectúan transformándola.

En cambio, lamento las adulteraciones en Francia, que al arruinar el comercio y á sus viticultores de vinos flojos, cada año debilita más esa raza varonil por el exceso de bebidas alcoholizadas, calculándose que existe en Francia para cada 75 habitantes un establecimiento de bebidas.

En apoyo de mis opiniones sobre este último extremo, acabo de leer un periódico vinícola francés, el cual pone el grito en el cielo contra las adulteraciones de sus vinos, los que contribuyen mucho al uso de la cerveza, en perjuicio de aquéllos, huyendo de las enfermedades producidas por las sofisticaciones.

Apesar de que confío en nuestro porvenir vinícola y vinícola, no es menos sensible que en momentos de angustia para España intente perjudicarla, privándola de un recurso valioso para regenerar nuestra abatida Hacienda, una nación como la francesa, ligada por tantos lazos á nuestro país.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

De aquí y de allá

Para la emigración

Madrid 28, 3 á 4 t.

Se ha firmado el nombramiento del general señor Jimenez Castellanos para la presidencia de la Junta de evacuación de Cuba.

Sin Consejo

Recepción diplomática

Esta tarde se verificará la recepción oficial en la embajada de Italia.

Los de París

Es probable que la comisión de París salga el miércoles para la Península.

¿Y, vacaciones?

Los estudiantes han comenzado sus escarceos de todos los años, pretendiendo adelantarse el periodo de vacaciones.

Se han negado á entrar en clase, concurrendo solo los alumnos del doctorado de Derecho.

No han ocurrido incidentes, renaciendo la tranquilidad.

Auñón felicitado

El ministro de Marina ha recibido, por conducto del sacerdote don Francisco Suarez, la comunicación que le envía la Asociación patriótica española, de Buenos Aires, felicitándole por su gestión en el ministerio de Marina.

A la comunicación acompaña una medalla de oro, como recuerdo de la referida Asociación.

Entre barcos ingleses

Malta.—Ha ocurrido un abordaje entre dos cazatorpederos ingleses. Ambos resultaron con averías.

Los yankees

Madrid 28, 4-15 t.

Han llegado á Manila dos trasportes yankees, conduciendo refuerzos, que inmediatamente han desembarcado.

Gracias, muchas gracias

Asegúrase que los Estados Unidos nos cedieran la isla de Joló y las Carolinas. Estas producen 150 toneladas de coco seco, anualmente.

Recepción celebrada

Madrid 28, 5 t.

Se ha verificado la recepción anunciada, en la embajada italiana.

Asistieron muchos diplomáticos y altos funcionarios civiles.

También los ministros, excepción hecha del señor Sagasta.

Toreros á Sevilla

"Bombita" mejor

Madrid 28, 5-15 t.

En el expreso marohan á esa capital los hermanos Bombitas, Antonio Montes, Calderón, Paqueta y Ché.

Bombita va mejorado, aunque con la herida abierta.

En Palacio

Entregando un Mensaje

Madrid 28, 5-45 t.

Dícese que á las seis de esta tarde irá á Palacio la comisión aragonesa que ha de entregar á S. M. la reina el Mensaje de aquella región.

Forman los representantes de Zaragoza, Teruel y Huesca que visitarán después al general Polavieja para expresarle su adhesión.

Consumatum est

La Magdalen los guís

Madrid 28, 6-45 t.

Telegrafía de París dando algunos detalles de la sesión celebrada hoy por los comisionados de la paz.

A las dos y 45 de la tarde se reunieron. Los españoles han aceptado las condiciones impuestas por los americanos, que son las conocidas.

Abandonó, por nuestra parte, del archipiélago filipino, incluso la isla de Joló, dando ellos, á cambio, veinte millones de dólares.

Los americanos comprarán las islas Carolinas.

El precio de éstas será estipulado después.

Las cuestiones referentes á la deuda se resolverán el miércoles.

Para la Pascua

Todos yankees

Madrid 28, 6-50 t.

Nueva York.—Muy en breve ocuparán la provincia de Pinar del Río tres regimientos americanos.

Confíase en que los españoles habrán evasado la gran Antilla antes de Navidad.

El ejército de ocupación de los yankees llegará á 30.000 hombres.

León XIII, bueno

Madrid 28, 7 n.

Roma.—Su Santidad León XIII goza de excelente salud.

En el consistorio celebrado hoy preconiizó varios obispos, incluso el de Cadiz señor Ranós y el de Palma de Mallorca señor Barceló.

Para repatriar

Sesenta millones prestados

Madrid 28, 7-15 n.

El consejo del Banco de España, ha acordado acceder á la petición del ministro de Hacienda, prestando al gobierno sesenta millones más, para ultimar la repatriación.

La Academia de artillería

Exite probable

Madrid 28, 7-30 n.

La comisión del ayuntamiento de Segovia ha visitado al ministro de la Guerra, habiendo ofrecido aquella todas las facilidades para que la Academia de artillería continúe en dicha población.

Se cree probable suoda así.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA)

De Guerra

Para la repatriación

Madrid 29, 1-40 madrugada.

La Compañía Transatlántica ha adquirido seis nuevos vapores.

Esto hará sea posible está terminada la repatriación total en Diciembre.

Consejo de ministros

Madrid 29, 5 30 t. Se han reunido en Consejo los ministros. Los de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina nada llevaron. El de Guerra no tiene ningún telegrama. El señor Romero Girón ha recibido un cablegrama del general Ríos pidiéndole fondos. Nada hay acerca del embarque de los generales Blanco y Parrado. El duque de Almodóvar nos ha dicho: «Ya nos ocuparemos de las cuestiones del tratado. Nada puede anticiparse.»

Exageraciones

El señor Capdepón nos ha desmentido la noticia propagada, de que él bajara a la estación cuando se procedía al registro del equipaje de los frailes llegados anteanoche. El ministro dice iba a despedir a su madre política. Insiste en que se exagera no poco acerca de las noticias carlistas.

Boletín de Madrid

Table with exchange rates for various locations like London, Paris, and other international markets.

Terminada la publicación de LAS VICTIMAS DE UNA TIEMPLE, aparecerá en nuestro folletín una preciosa novela titulada EN LA MAROMA

Historia de una volatinera

escrita por el malogrado novelista don Félix Pizqueta, cuyo nombre en literatura dio más a favor de la obra que ofrecimos a nuestros lectores, que todos los rendidos elogios que pudiéramos hacer en su ensalzamiento.

EN LA MAROMA

Historia de una volatinera

es una novela llena de vida, de brillantes descripciones y matizada de hermosos y poéticos pensamientos en que resplandee el alma de artista de su autor.

Tan episódica es la acción que desenvuelve y tan dramáticas sus escenas, que no decae el interés ni un solo momento, cautivando al lector entre las páginas de narración tan vívida y curiosa.

EN LA MAROMA

Historia de una volatinera

tiene méritos sobrados para que alentemos la seguridad de que ha de ser del gusto de nuestros lectores.

Comenzaremos a publicarla el día primero del próximo Diciembre.

EN LA CUARTA PLANA

Notas artísticas.—Sección judicial.—Boletín religioso.—Diarios oficiales.—Los sucesos del día.—Boletín comercial.—Sección de espectáculos.—Avisos oficiales.—Movimiento del puerto.

Sección amena

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: Los calos, a veces llevan al martirio. Idem a la oharada en acción: Malvado. Idem a la frase hecha: En menos que canta un gallo.

La comisión escolar

Hoy ha regresado a esta capital la comisión de estudiantes que fué a Madrid a pedir al gobierno no fuese relevado del cargo de rector de esta Universidad, don Adolfo Morúa. Vienen satisfechísimos y según nos han manifestado, el jefe del gobierno dijo a dicha comisión que por las noticias que tenía de la dirección general de Instrucción pública referentes al rector de la Universidad de Sevilla, el gobierno estaba muy complacido de las gestiones del señor Morúa, teniendo de él un concepto merísimo. La instancia de que eran portadores los comisionados, le fué entregada a su majestad la reina reina por conducto del señor duque de Sotomayor y la augusta señora la duquesa de Sotomayor. Tanto el jefe del gobierno como el duque de Sotomayor y el señor Santamaría de Paredes han elogiado en gran manera por lo seria y correcta la conducta seguida en este caso por los estudiantes sevillanos.

Superstición de Lagartijo

Dice un colega: Cuenta un periódico italiano, refiriéndose a nuestro compatriota el eminente pintor don José Villegas, la siguiente anécdota, que a título de curiosidad, traducimos: Villegas había pintado su gran cuadro La muerte del torero. El diestro yacía exánime, rodeado de sus compañeros de cuadrilla y recibiendo las caricias de su... Carmen. Se le ocurrió al artista que estaría mejor el cuerpo del diestro cubierto con una de esas capas de seda escarlata que los espadas lucen en el paseo de las cuadrillas, y le pidió la prenda al famoso Lagartijo, que, tomando la más hermosa de cuantas tenía, se la dio, y le dijo: «Cuando la haya usted utilizado, guárdela como recuerdo mío. Yo no tendría valor para ponerme una capa que hubiese pertenecido a un compañero muerto... aunque sólo hubiese muerto en pintura.»

La subasta de un beso

Se acaba de verificar en Londres, en una «venta de caridad», la subasta más inaudita que puede imaginarse: la subasta de un beso, que se ofrecía a dar al mejor postor una virtuosísima y encantadora artista, miss Mabel Harlowe. La primera oferta fué rechazada; una miserable postura de dos libras esterlinas! Y en el acto se constituyó un sindicato—allí se forma un sindicato por menos de nada—cuyos miembros debían sortearse el beso. Un coronel, sir Eduardo Fortescue, pujó contra el sindicato, que luchó con él durante bastante tiempo y acabó por ser vencido. El coronel ofreció primeramente cien libras esterlinas, y resultó adjudicatario por ochocientos ¡Seis mil duros por un beso! No se puede ser más galante!

Lo mejor y lo más interesante de la subasta fué el final de la escena. La hermosa actriz, rubricada, se dirigió al coronel, que era un respetable anciano, para darle el beso subastado. Y entonces el coronel se inclinó reverentemente y la dijo: «Suplico a usted que me dispense, pues no he pujado por mí cuenta, sino en nombre de mi nietecito, que celebra hoy el día de su santo. Y presenté a miss Mabel a un guapísimo chiquillo de siete años, a quien la artista besó con toda su alma.»

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

La comisión aragonesa

Madrid 28, 9 n. S. M. la reina contestó a la comisión aragonesa que le hizo entrega del Mensaje regionalista, que atenderá en lo posible las justas aspiraciones expuestas en dicho documento. El general Polavieja invitó a almorzar a los comisionados para mañana.

Lo de París

Declaración de Sagasta Madrid 28, 9 45 n. Preguntado el jefe del gobierno acerca

de la certeza de los telegramas particulares recibidos de París, nos ha dicho que el gobierno nada puede decir hasta el miércoles, día en que celebrarán los comisionados otra reunión.

Lo que dicen

Los telegramas particulares de París dicen que la comisión española ha firmado la paz, aceptando los veinte millones de dólares ofrecidos y las condiciones impuestas, que a su tiempo telegrafió. Consignan los telegramas, además, que los comisionados al salir protestaron, diciendo: «Hemos tenido que doblegarnos para evitar mayores males.»

Romero Robledo

Seguirá retraído

Madrid 28, 9 50 n. El señor Romero Robledo ha declarado que permanecerá retraído de las Cámaras por subsistir las mismas causas que motivaron su retraimiento.

De Barcelona

Adhesión a un mensaje

Barcelona 28, 11 50 n. La Academia de Derecho se ha adherido al mensaje que elevarán a S. M. la reina las sociedades Económica, del Fomento del Trabajo, Ateneo, Instituto catalán, San Isidro y Liga de defensa industrial y comercial.

Huelga terminada

Ha terminado la huelga de los pescadores de Badalona.

Sigue el mal tiempo

Continúa el mal tiempo y el mar agitado. —Simó.

Lerroux y Luna

Gestiones para su indulto

Madrid 29, 9 m. En el balneario celebrado anoche por los periodistas en Zaragoza, se acordó telegrafiar al presidente de la Asociación de la Prensa el deseo de todos de que se gestione el indulto del director y redactor de El Progreso señores Lerroux y Luna.

Ecos del Extranjero

Ataque a una caravana

Madrid 29, 9 15 m. Una caravana numerosa procedente del Sudán ha sido atacada cerca de Chat, ocurriendo 20 muertos.

Los restantes huyeron, dejando 460 camellos cargados de mercancías, de los que se apoderaron los saltadores.

Italianos y abisinios

Roma.—El gobierno ha declarado está en buenas relaciones con el rey de Abisinia. No se piensa, por ahora, en nuevas adquisiciones, ni en abandonar a Eritrea.

La cuestión vinícola

París.—Por gestiones del señor León y Castillo se ha ordenado se aflore por la tarifa antigua un cargamento de vinos detenido en Cete.

También se hará igual con todas las expediciones salidas de España antes del día 2.

Después del conejo ido...

París.—Le Temps dice que la renovación de las hostilidades entre España y los Estados Unidos era imposible. Ello hubiera equivalido al suicidio de los españoles.

La verdadera dignidad aconseja inclinarse ante la cruel necesidad. El pueblo americano es un vencedor implacable, y su conducta solo obtiene censuras generales.

Un cardenal gravísimo

Roma.—El cardenal monseñor Oreglia, decano del Cardenalengo, está gravísimo de pulmonía.

Dicho cardenal fué enemigo de León XIII, y hace poco se reconcilió con Su Santidad.

Los periódicos

«El imparcial»

Madrid 29, 9 45 m. El periódico de Gasset dice no se nos ha perdonado ni quebrantos, ni humillación. No hemos capitulado, sino hemos hecho entrega a discreción, sin otro límite que la voluntad del enemigo.

La fecha de ayer es tristísima y vergonzosa. Y pregunta: ¿No se ha podido hacer algo más, a favor de España?

El asunto se ventilará oportunamente. Al gobierno pseudo liberal le ha faltado arte para medir los recursos que el pueblo le quedaban y hoy se hace preciso luchar por la defensa y vida de la nación.

Bolo la energía puede salvarnos como ciudadanos y como individuos. Afrontemos virilmente—termina—la situación que se nos ha creado.

«El Liberal»

El diario que dirige Moya, dice: «Omitimos las protestas y lamentaciones. Los hechos y las cifras hablan más alto que todas las frases.»

Estos desastres tan enormes, no se producen por generación espontánea. Alguien no ha sabido guardar las colonias, a pesar de los avisos y lecciones de la experiencia.

Ahora comienza una nueva época, negra y triste, para la historia de España. Abrese una nueva liquidación, forzosa y definitiva, pues conculyeron las ficciones y las interinidades.»

«El Globo»

Se ha firmado la paz—dice este diario del gobierno. La brutal impesición de los hechos lo ha querido así.

Todos los esfuerzos de la inteligencia resultaron inútiles. Frente al cañón cargado y apuntando los argumentos y las disonancias huelgan.

¿Qué hace—pregunta—el viajero inerme saltado por una cuadrilla de foragidos?

«El Tiempo»

Hácese necesario realizar la emienda—crece este órgano del sivilismo—y que después del desastre, el país entero y los hombres de buena voluntad, pongan su vista en los ideales salvadores, apartándola de las discordias y pasiones que nos destrozan.

El grito de ¡viva España! justificará el amor a la patria.

«El Progreso»

Podrá surgir nuevamente—dice—la guerra civil. La atmósfera de que se rodean los caudillos del terror blanco, son alharacas, artificios y mentiras.

Aun suponiendo sea verdad, ya habrían creado la atmósfera los periódicos impresionables.

«El Nuevo País»

Abandonemos voluntariamente aquellos derechos—exclama—que abandonamos a la fuerza. Dejemos como mujerzuelas insultar a quien no supimos vencer como hombres.

Los Estados Unidos—añade—aprovecharon la ocasión para apoderarse de aquello que teníamos perdido.

Para los repatriados

El Estado pro...

Madrid 29, 10 n. El Diario de la Guerra inserta una circular disponiendo que en las licencias absolutas y en las pases provisionales se expidan a los repatriados procedentes de la retulata voluntaria, se consigne el derecho que tienen a viajar por cuenta del Estado.

En Palacio

Visita a S. M.

Madrid 29, 1-15 t. Han visitado a S. M. la reina los generales Lopez Dominguez y Chinchilla, Puigcerver y Capdepón.

Nada hay de firma, excepción de algunos decretos concediendo honores, llevados por los ministros de Hacienda y de Gobernación.

Este considera exagerado cuanto se habla relativo al earlismo. El señor Capdepón irá esta tarde a la embajada italiana por no haberlo hecho ayer.

El «Satrústegui» en Barcelona

Barcelona 29, 3 40 t. Ha llegado el vapor «Satrústegui» conduciendo 44 jefes y oficiales, y 764 de tropa, todos pertenecientes al primer batallón de Aragón.

El desembarque ha sido ordenado. En el muelle se encontraban los gobernadores militar y civil, un general, un coronel, muchos jefes y oficiales, y varias bandas de música, entre ellas, la del dicho batallón.

Los soldados desembarcaron armados, dirigiéndose al cuartel de don Jaime I con música y bandera. En carruajes fueron trasladados al hospital de Alfonso XIII 65 enfermos leves y 16 graves.

También han ingresado en el hospital militar.—Simó.

da, a la subinspección del segundo cuerpo de ejército; don José Echejo y Fernández, al tercero de zapadores.

En el cuerpo de carabineros se han decretado los siguientes destinos: El comandante don Ginés Méndez Martínez, a la comandancia de Almería.

Los capitanes don Saturnino Lopez Grande, a la de Huelva, y don Federico Escalona y Lopez, a la de Cádiz.

Primeros tenientes: don José Castilla Romero, de Huelva y Estepona; don Adolfo Dominguez Dorado, de Estepona y Huelva.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El «Satrústegui» salió el domingo 27 de Málaga para Barcelona, el «Montserrat» el mismo día de Cartagena para Valencia, el «Cristina» llegó el jueves 24 a la Habana y el «Covadonga» llegó el viernes 25 a la Habana.

Las personas obligadas de salir a diario, están expuestas a los enfriamientos, resfriados, influenza, bronquitis; disparán esos accidentes llevando consigo algunas Cápsulas de Quinina de Pelletier que tomarán en dosis de dos ó cuatro cápsulas.

Antes de comprar muebles

visítala en casa Manuel Ramirez Alameda, 1, 3 y 7.—Sevilla

Azulejos

Especialidad en blancos finos

Pídanse catálogos

Antonio Bayarri.—Valencia

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería

Sierpes, 43 (Esquina Rívero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Arroz a la Valenciana

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de

Vapores Trasatlánticos entre

Sevilla y Nueva-York

PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE El vapor inglés

RUPÉRA

de 8000 toneladas, A I Lloyds, llegará a este puerto próximamente el 15 de Diciembre y empezará a recibir la carga el mismo día, saliendo el 18 de dicho mes. Para flete y demás pormenores, Aduana 36.

Manjar exquisito

Boquerones fritos de Málaga, a pesetas 2'25 la lata de un kilo. Depósito en Sevilla. Marqués de Tablanes, 6, y Fernandez y Gonzalez, 48.

Sépanlo todos

Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina a calle de las Sierpes.

Útiles de escritorio, libros de comercio superiores y económicos, tintas, papeles de todas clases a precio de por mayor. Sellos de autógrafo y metal sin competencia.

FRANCISCO ALBISU

Cerrosjería, 29 y 33.—Sevilla

LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadernada a seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

Diario taurino

En el expreso de hoy han llegado a esta capital, procedentes de Madrid, los diestros Bombita chico y Montes.

—La empresa de nuestro circo taurino ha contratado al simpático espada Antonio Fuentes para la temporada del año venidero.

Dicho diestro toreará el domingo de Pascuas, las tres corridas de feria de Abril, el día del Corpus y las de feria de San Miguel, como asimismo el 9 de Abril si se celebrase corrida alguna.

Nos parece muy acertada la determinación de la empresa sevillana.

ELLETON SE EL NOTICIERO SEVILLANO (151)

FONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

Mr. de Mersey contemplaba con mirada amorosa aquel pequeño nido. —¿Verdad que se estaría bien aquí? repitió la ballarina.

Mr. de Mersey dió un suspiro. —Pero, ¿quitas el paletó, amigo; ¿es que vales a estar con guantes para tomar el té?

—No, seguramente, contestó Mr. de Mersey quitándose los guantes.

—Dadme vuestro sombrero, le dijo Juana. El sencillo oficial iba perdiendo ya un poco la serenidad.

La Tocada, aprovechando algunos momentos en que Juana salió a dar órdenes, se inclinó al oído del joven, preguntándole: —Bueno, ¿qué tal os parece?

—Agradable. —¿La amarías? —Estoy loco ya por ella.

La Tocada movió la cabeza en señal de duda, diciendo: —Sois demasiado discreto para adelantar nada con las mujeres.

—¿Qué queréis decir? —En dos palabras lo comprenderéis, dijo rápidamente la Tocada. Vos no estais aquí como uno de esos opulentos extranjeros que, a imitación de Júpiter, se transforman en lluvia de oro para entrar en casa de Danae.

—Ciertamente que no. —No derribais las puertas a fuerza de dardes golpes con lingotes de oro y llamas a ellas con demasiada suavidad para que os abran...

—¿Y qué? —Una docena de ramos de flores y un brazalete de 50 luises es todo lo que razonablemente puede exigirlos a título de contribuciones indirectas una mujer de talento.

Mr. de Mersey hizo un gesto de protesta. —No os enfadéis, querido; ya sabéis que tengo el derecho de decirlo todo.

—¿Pero a dónde vais a parar? —Que aunque fueráis la lluvia de oro del Olimpo, no entraríais.

—¡Ah! —Ni aun que fueráis el más rendido enamorado, tampoco.

—¿Queréis, pues, hacerme desesperar? —Esperad; Juana tiene un amor en el corazón.

—¿Sí? —Ama a un joven que va a casarse.

—Entonces acaso obtengais por una pequeña confidencia... —Pero, ¿con respecto a qué?

—El joven en cuestión se casa: ¿divináis con quién? —No lo sé. —Con Mad. de Cernis.

—¡Diabli! exclamó el marino frunciendo las cejas. Si pudieseis contar a Juana alguna historia escandalosa relacionada con la hermosa viuda; una historia verdadera, por supuesto... —Pero... ¿quién os ha dicho que yo sé algo?...

—Vuestra actitud. —Lo que me pedís es abominable. —Yo no os pido nada. —Sin embargo... —Amigo mío, dijo tranquilamente la Tocada.

—Estais enamorado de Juana, me preguntáis el medio de llegar hasta su corazón y os lo indico. Ahora el resto no es ya cuenta mía.

—¡Ah! exclamó suspirando Mr. de Mersey.

En aquel momento se oyó en la habitación contigua el roce de las ropas de Juana.

—¿Q é tal? dijo en voz baja la Tocada. ¿Os par loe bien mi consejo?

—Creo que sí. —¿Lo seguiréis? —Acaso...

Juana entró en el saloncillo, procediendo a la camarera, que llevaba un veladorcillo con el servicio de té.

—Juana, dijo la Tocada, Mr. de Mersey es sumamente amable. —Lo mismo opino yo, contestó Juana, poniéndose encarnada.

—Va a contaros la historia que tantos deseos tenéis de saber. ¿Verdad, mi teniente? dijo la Tocada, envolviendo al marino en una cariñosa mirada.

XII La Tocada era realmente admirable por su calma y por su aplomo. —Querido amigo, dijo a Mr. de Mersey. Si no vais a hacer lo que os digo, os advierto que ni siquiera os daremos una taza de té, sino que enviaremos en busca de un simón y os despediremos amistosamente.

—Pero señor... —No hay más; en este momento se trata de un pequeño contrato que estamos estipulando juntos.

—¡Un contrato! —Sí; escuchadme bien. —Decid. —Suponed que Juana es vuestra novia... Juana quiso protestar.

—¡Callad, señorita, le dijo la Tocada, un joven no se ocupa para nada de su dote. Mr. de Mersey estaba encarnado y su corazón latía con violencia. —Admitida, pues, esta suposición, siguió

diciendo Modesta, continuó y os presento en mi persona al notario de Juana.

Esta vez el marino se echó a reír. —¿Qué es lo que te aportamos nosotros? prosiguió la ballarina. Tenemos una joven hermosa de veinte años y con mucho porvenir, como suele decirse, y no nos falta nada, pues somos artistas y de talento. Prusia y América han estado a punto de batirse por nosotras; no tenemos deuda flotante y nuestro mobiliario está pagado. Me parece que todo esto es algo.

—Pero... señora... —Hemos dicho lo que tenemos; vamos ahora a ver lo que aportáis vos. Sois un oficial de marina, muy valiente, de aspiraciones, con un apellido ilustre, con poco dinero y mucho amor, y acaso también horriblemente celoso y con la perspectiva de que el día en que os amen sa lea en el Monitor que el almirante, de quien soy ayudante, va a tomar el mando de la estación naval de las Antillas. Decididamente vuestras condiciones no equivalen a las nuestras.

—Pero señora, murmuró Mr. de Mersey, en cuyo semblante durante todo este humorístico balance habían aparecido todos los colores del arco iris ¿globo retirarme?

—No, contestó la Tocada. Mr. de Mersey se respiró.

Juana, para que no se viera su turbación ocultaba su frente, enrojecida por el rubor, detrás de un abanico chino.

—No, repitió la ballarina, porque de un solo golpe podéis pun-ros a nuestra altura. —¿Cómo?

—Toniendo un cuarto de hora de franqueza. —¿A propósito de Mad. de Cernis? —Sí.

—Pero es que yo sé muy poco acerca de esa señora. —En ese caso, tanto peor para vos. —¿Por qué tanto peor?

—¡Diabli! Porque es preciso que nos deis el equivalente de lo que os falta.

—¿Cáspita! —Sí, eso no hay nada hecho. Mr. de Mersey miró a Juana, pero el rostro de esta continuaba oculto detrás del abanico. No se veía más que su pecho, que la emoción agitaba como el viento agita las olas del mar.

—¿Y respondereis? —Sí. —¿Francamente? —Con la mayor sinceridad.

—¿Dónde habeis conocido a Mad. de Cernis? —En la India. —¿Era ya viuda? —Todavía no. —¿Era rico? —No tenía un céntimo.

—¿Y luego la conocisteis viuda? —Sí. —¿Pobre también? —No; muy rica. —¿Había heredado? —No.

Ai or esta lacónica respuesta, Juana se estremeció de alegría. La Tocada contó su interrogatorio.

—¿De dónde le habia venido la fortuna? —Mad. de Cernis habia hecho un viaje. —¿A Europa? —No, en el interior del país... y habia caído en poder de los chinos.

—¡Ah! ah! ¿Qué más? —Los cipayos la vendieron a un opulento rajah. —¿Que se llamaba? —Iskender.

—¿Oyes Juana? dijo Modesta. —Sí, habuéis en la pobre muchacha. —¿El rajah qué hizo de Mad. de Cernis? —Lo que se hace de una mujer hermosa.

Notas artísticas

El casamiento de Adelina Patti

La célebre diva piensa contraer en breve terceras nupcias. El feliz mortal destinado a compartir los millones de Adelina Patti, es un joven sueco, el barón Rolf Ceders-

El casamiento está fijado para el próximo mes de Febrero, y tendrá lugar en el castillo de Craig y hos, soberbia residencia de la novia.

Esta profesa la religión católica y ha pedido que sea un sacerdote quien bendiga su unión; pero como el novio es protestante, una vez terminada la sagrada ceremonia, vendrá un pastor luterano a unir de nuevo a los consortes. El barón Rolf posee una hermosa figura no exenta de distinción, y en la actualidad dirige en Londres una escuela de gimnástica.

Novelli en París

Según dijimos en anteriores «Notas», el insigne actor Novelli, aprovechando la ausencia de Sarah Bernhardt, empresaria y directora de la Renaissance, dará en ese teatro una serie de representaciones que empezarán el 3 de Diciembre próximo.

La función inaugural se compondrá del drama ruso «Panc altrui», original de Tourgouneff, y de la comedia en un acto de Barrère titulada «Gelosia». Novelli ha introducido una novedad en su sistema de representaciones; cada pieza se dará tres noches seguidas, no volviéndose a ejecutar en toda la temporada. Mientras el insigne actor italiano se hace aplaudir de los parisenses, Sarah Bernhardt «aprenderá una «rommé», cuya primera etapa será Monte Carlo, siguiendo después a Génova, Turin, Milán, Verona, Bolonia, Nápoles, Roma y Florencia.

Una contrata original

Si el siguiente contrato que acaba de obtener la primera cantante de la ópera de Dresde fuera a ser imitado en lo sucesivo, no hay duda que los empresarios habrían de verse en un grave apuro. La señorita Wedekind, a quien el público de la capital de Sajonia adora, ha consentido en firmar su contrato para este invierno, solo a condición de que su prometido obtendría un destino en uno de los ministerios de aquella ciudad. La tarea no ha sido tan fácil, porque el interesado es de nacionalidad suiza; pero ante el conflicto que se presentaba, el empresario ha tirado cielo y tierra, consiguiendo al fin que el recomendado de la insigne diva sea nombrado asesor del ministerio de Hacienda en Dresde.

Nueva ópera

Durante el próximo mes de Febrero se estrenará en l'Opéra Comique de París la nueva obra de Massenet titulada «Cendrillon».

Sección judicial

Un pleito

Señalados para verse hoy los autos del juzgado de Lora del Río, según a instancia de don Antonio y don Manuel Perez con don Bernardo Gonzalez de Lamadrid, sobre desahucio, se ha suspendido la vista por haberse desistido el procurador de Lamadrid.

Un juicio oral

Se vió en la sección segunda una causa del juzgado de San Vicente, seguida por el delito de lesiones a Presentación Cueva Ramirez, contra Antonio Ramirez Cuba, para el que pedía el fiscal dos meses y un día de arresto mayor y su defensor don Luis Gutierrez Espinar, que se le absuelva libremente.

Suspendido

Se suspendió por no haber comparecido uno de los procesados, la vista en juicio oral de una causa del juzgado de Estepa, seguida por hurto contra Francisco Baena y otros.

Otro juicio

En la sección tercera compareció Eusebio Soriano, acusado como autor del delito de estafa, en causa que contra el mismo se siguió en el juzgado de Estepa. Dos meses y un día de arresto mayor pedía el representante de la ley que se impusieran al Soriano y su defensor don Eduardo Sanchez Pizjuan, por el contrario, pidió la absolución de su patrocinado.

Los sucesos del día

Herida.—En la casa de socorro de la puerta de la Carne fué curado hoy un individuo llamado Manuel Esteban, que en pendencia con otro resultó con varias contusiones y erosiones en la cara.

—A la prevención municipal fueron conducidos esta mañana dos individuos, que por medio de las tres cartas estafaban a varios soldados.

Herido.—Esta mañana encontrábase el joven Antonio Morales trabajando en la calle Industria, y al bajar de un carro en que había subido para cargar tierra, tuvo la desgracia de caer y cansarse una herida contusa en la frente que le fué curada en la casa de socorro del distrito.

Casa de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones:

En la de la plaza de San Francisco: Dolores Gonzalez, esguince del pie derecho; Domingo Montero, herida dislocada en la mano derecha; Francisco Galán, contusiones con erosiones en distintas partes del cuerpo; José Muñoz, herida contusa en la región frontal.

En la de la calle Cardenal: Andrés Marquez, herida incisa en el borde cubital de la mano derecha; Pedro Ramos, herida incisa en la pierna derecha; José Valquez, herida contusa en la frente; José Calderón, herida contusa en la región parietal; Elena Suarez, herida incisa en la cara dorsal de la mano izquierda.

En la de la puerta de la Carne: Dionisio Bravo, herida contusa en la región parietal derecha; José Sanchez, contusiones con hematoma en la región frontal; José Diaz, contusión en el codo derecho; Tomás Perez, herida contusa en la región mentoniana; Luis Rodriguez, herida incisa en el pie derecho.

En la de San Lorenzo: Francisco Castaño, herida contusa en la región mentoniana; María Fernandez, herida contusa en la frente; Carmen Moreno, herida contusa en la región frontal; Rafael Barrios, herida incisa en la mano izquierda.

Diarios Oficiales

La «Gaceta»

La de hoy solo contiene una real orden del ministerio de Fomento disponiendo se adquirieran 100 ejemplares, al precio de 16 pesetas cada uno, de la obra titulada «Práctica usual de los cálculos de estabilidad de los puentes», escrita por el ingeniero de caminos, canales y puertos, profesor de la escuela especial del cuerpo, don Luis Gaztelu y Martorena, y que como premio controlado por la publicación de este libro por el expresado ingeniero se le significó al ministerio de Estado para la concesión de la cruz de caballero de la orden de Carlos III, libre de gastos.

«Boletín Oficial»

Ministerio de Hacienda.—Continuación del reglamento para la administración y exacción del impuesto de consumos.

Gobierno de provincia.—Circular encareciendo la busca y rescate de caballerías robadas.

Conservación provincial.—Extractos de los acuerdos tomados por la misma.

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción de Estepa, Carmona y Lora del Río.

Ayuntamientos.—Anuncio del ayuntamiento de Utrera.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Saturnino, mártir, y Santa Justina, virgen.

Santos de mañana.—(F) San Andrés, apóstol, y Santa Julia y Maura.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Andrés, apóstol, rito doble de segunda clase, color encarnado.

Cultos.—En la parroquia de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Patriarca San José.—En la parroquia de San Andrés función principal estando el pánegirico a cargo de don Manuel Fernandez Silva, y por la tarde concluye la novena a su titular predicando don José María Camacho.—En la parroquia de San Nicolás a las cinco de la tarde principia una novena a su titular predicando don José Roca y Ponsa.—En la iglesia del Santo Angel principia una novena a la Inmaculada Virgen María, predicando en toda ella el reverendo padre Juan N. Oliver-Copons.—En la capilla de María Inmaculada (calle Jesús) a las cinco de la tarde se celebrará una novena en honor de su titular, con plática todas las tardes.

Indulgencias.—El jubileo de las noventa horas se gana en la parroquia de San Andrés.—Indulgencia plenaria visitando cinco iglesias ó a tres, teniendo la Bala de la Santa Cruzada, por ser día de Estación en Roma.—Visitando cualquiera de las iglesias de religiosas carmelitas de Santa Ana, Santa Teresa ó el Santo Angel, ó la del hospital del Pozo Santo, ó el altar de Nuestro Padre Jesús Nazareno de la parroquia del Salvador, se ganan las mismas indulgencias que si visitasen personalmente las estaciones de Roma.—Indulgencia plenaria visitando la parroquia de San Andrés, que además puede ganarse en cualquier día de la octava.—Otra igual en cualquiera de las iglesias ó capillas agregadas a la Basílica de San Juan de Letrán en Roma, que son las señaladas el día 9 de este mes.—Otra lo

mismo en el altar de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la parroquia del Salvador, y otra semejante en el de Nuestra Señora de las Aguas, de la misma iglesia.—Visitando el Santísimo Sacramento en la Iglesia parroquial de San Nicolás, desde hoy hasta el día 7 del próximo mes de Diciembre, en cualquiera de estos días jubileo plenísimo.—En la iglesia de religiosas del Espíritu Santo, se ganó hoy dos mil años de perdón.—En la de religiosas jerónimas de Santa Paula, rezando tres Padres nuestros y Ave Marías por la intención del papa Clemente VII, treinta años y otras tantas cuarentenas de indulgencia.—En la del hospital de San Lázaro, en la de San Juan de Dios y en la capilla del Señor de las Tres Caídas de San Isidoro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón en cada una de ellas.—Confesando y comulgando y rogando a Dios en cualquier iglesia por la intención del papa Gregorio XIII, diez años de indulgencia.—Rezando hoy la Corona dolorosa de la Santísima Virgen ciento cuarenta años de perdón.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, and Unidad. Lists various grain types like Atrecho robasa, Alpiste, Altramuzos, etc., with their respective prices and units.

Matadero de cerdos

Existencia anterior 225. Entrados en este día, 14. Han salido para el consumo, 82; de tránsito, 1. Quedan para el inmediato día 156. Los cerdos vendidos han pesado 8043 1/2 kilogramos. Precio por pesetas de 1'45 a 1'48.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 7 bueyes, 10 vacas, 0 novillos, 2 carneros, 4 corderos, 17 terneros, 4 terneros, 24 carneros, 09 machos, 8 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 6.561'735 kilogramos. Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas de 1'55 a 1'75; novillos, terneros, corderos, machos, ovejas y cabras de 1'30 a 1'50. Precios al público: Reses mayores, de 1'50 a 2; ternera, de 3 a 4; carnero y macho oveja y cabra, de 1'30 a 1'60. Mercado de aceites. Existencia anterior: 3000. Entradas hoy: 1900 arrobas nueve. Visto, 400 arrobas. Precios: Negro de 36 a 36 3/4 Visto de 00 a 37 3/8.

Movimiento del puerto. Han entrado: Vapor inglés Saint-Aubin, en lastre, procedente de Lisboa; vapor inglés Devonia, en lastre, de Bonanza; vapor inglés Holland, en lastre, de Génova; vapor inglés Cyfarthya, en lastre, de Gibraltar, y vapor inglés Miles-Water, en lastre, de Cádiz. Han salido: Vapor inglés Saint-Aubin, con mineral, para Glasgow; vapor español San Fernando, con carga general, para Huelva y escalas, y charanguero San Francisco, en lastre, para Bonanza.

Avisos oficiales. Orden de la plaza del 29 de Noviembre de 1888. Servicio para el día 30 de Noviembre. Jefe de día el coronel de Granada don Juan Ortiz de Saracho. Hospital y provisiones el capitán de idem don Teodoro Gómez. Parada gratuita en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA HOY. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las siete y media, El santo de la Isidra.—A las ocho y media, El capitán Relampago.—A las nueve y media, La boda de Luis Alonso.—A las diez y media, De vuelta del vivero. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las siete y media, El santo de la Isidra.—A las ocho y media, La boda de Luis Alonso.—A las nueve y media, Juanilla.—A las diez y media, De vuelta del vivero.

Reglamento de la Plaza de Toros. Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Las víctimas de una triple PRIMERA PARTE LA NOVELA DE UNA MUJER. Está de venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cada ejemplar. Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Large advertisement for Portland Cement. Text: PORTLAND CEMENTOS. IDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA. FABRICAS DE MOSAICOS en Barcelona, Madrid y Sevilla.

Advertisement for 'EL ESTOMAGO ARTIFICIAL' by Dr. Kuntz. Text: EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al «Estómago Artificial». Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es «El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz».

Advertisement for 'BARRA Y COMPAÑIA SEVILLA'. Text: BARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. UNION IBÉRICA ASOCIACION MUTUA DE CONSUMO GENERAL SEGUROS DE VIDA GRATUITOS. Esta importante Sociedad necesita representantes en esta capital y sus partidos judiciales. Las solicitudes pueden dirigirse a la Dirección, Columna, 6, Madrid, con referencias de casas bancarias ó comerciales, y sellos de franqueo para contestar.

Advertisement for 'HARINA LACTEADA NESTLE'. Text: HARINA LACTEADA NESTLE. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Puntos de venta: GRANADA.—Don Francisco Pereda, Fuertes Real. MALAGA.—Don Agustín Alcañal, plaza de la Constitución, kiosko. GORROBA.—Don Juan Osuna, plaza de V. V. ESTEPA.—Don Antonio Rodríguez, BORDA.—Don Manuel Corroba, s/n. V. V. CORTEGANA.—Don Toribio Marín, Fuertes Real. BARRIDA.—Señora viuda de Palma, CALLE DE LA SIERRA.—Don José Serrano Reyes. CONSTANTINA.—Don José María Poyatos, (comercio). PUERTO REAL.—Don Manuel de Torres, Real, 50. SALTERRA.—Don Francisco José LEPE, Don Antonio García. ARAGONA.—Don Blas Contreras. VILLA NUEVA DE LAS MINAS.—Don Federico Alonso. CONSULTA DE Malas Especiales de 10 a 5, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.—GABRIEL MEDICO-AMERICANO Alcalá, 23, 1.º (lado Calatravas) VENERO, IMPOTENCIA, ORINA. CURA EN 2 DIAS. Plenitud (Riños), Cefalalgias, catarros, vómitos, Pómulas, 3 y 5 años. Para humores de la sangre, las 2 y 3. Depurar, 3 y 5 años. Venta botellas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza. Se vende en SEVILLA, Procurador CONRADI, plaza San Sebastián, 20. SE ARRRIENDA la casa Maravillas, 1.ª propia para industria, con agua y buenas habitaciones. Razón Trajano, núm. 13. SE ARRRIENDAN tres casas calle de Compañía 14 y 15 y Chiquet, 17. Razón razón Riego, 18.